

今年公立医院改革将拓展三个层面

破除以药补医 推进县级医院试点 推广成熟政策措施

据新华社电 2012年公立医院改革工作将从三个层面拓展深化：大力推动试点城市以破除以药补医机制为重点，进一步推进体制机制综合改革；以改革促发展，大力推进县级公立医院综合改革试点；继续在全国范围内实施一批通过改革试点取得成熟经验的政策措施。

经商发展改革委同意，卫生部、国务院医改办、中央编办、财政部、人力资源社会保障部日前印发了《关于做好2012年公立医院改革工作的通知》。

卫生部新闻发言人表示：

当前签字拒收红包有必要

本报综合消息 近日，卫生部出台医患签字不收红包的规定引发热议。对此，卫生部新闻发言人邓海华表示，在解决体制机制等根本性问题的同时，采取一些有效手段

综合治理红包，是有必要的。近日，卫生部出台的《关于加强公立医院廉洁风险防控的指导意见》公开征求意见，其中规定医生不收、患者不送红包并双向签字，而且

除“以药补医”机制为关键环节，以改革补偿机制和落实医院自主经营权为切入点，统筹推进综合改革。同时深化城市三级医院对口支援县级医院工作，加强县级医院以人才、技术、重点专科为核心的能力建设，力争基本实现大病不出县的目标。

通知提出向全国推广的政策措施：一是继续推行便民惠民措施，加强医院内部管理，推进医院内部组织结构和决策机制的科学化设置；二是通过完善医院内部分配激励机制、建立健全住院医师规

范化培训制度等，充分调动医务人员积极性；三是优化医疗服务体系，加强规划调控，建立公立医院与基层医疗卫生机构的分工协作机制；四是通过加强对医疗行为和医疗费用的监管控制，加强医院内部管理，多管齐下控制医药费用不合理上涨。

通知要求完善鼓励社会资本举办医疗机构的政策措施，进一步开放医疗服务市场，大力发展非公立医疗机构，加快形成多元办医格局。同时加强对民营医疗机构的监管，促进民营医疗机构健康持续发展。

贫困大学新生路费有着落

惠及中西部22省份穷学生

本报综合消息 家庭经济特别困难的高校新生，将有望获得一次性从家庭所在地到被录取院校之间的交通费及入学后短期生活费用。

8月8日上午，教育部召开新闻通气会，介绍2011年学生资助情况以及今年高校家庭经济困难新生资助政策。

随着2012年普通高校开学日期临近，教育部开通24小时专人值班的高校学生资助工作热线电话，并要求各地各高校做好家庭经济困难新生入学“绿色通道”等资助工作。

此外，今年教育部要求，各地、各高校要为家庭经济特别困难新生提供一次性从家庭所在地到被录取院校之间的交通费及入学后短期生活费用。

记者了解到，这个高校家庭经济困难新生入学资助项目今年在中西部22省、自治区、直辖市以及新疆生产建设兵团启动。

当日，中国教育发展基金会秘书长张中原介绍，这一资助的标准分为一次性500元和一次性1000元两个标准。上述省份内院校招收省内家庭经济特别困难的新生，给予每人500元，如果招收省外特别困难学生，给予每人1000元。

从目前掌握看，预计会有22.4万家庭经济困难高校新生获得上述资助。

教育部资助工作电话：010-66097980和010-66096590
(开通时间为8月15日上午8时至9月15日下午5时)

相关链接

回应还贷问题

大面积逾期不还助学贷款不存在

国家开发银行有关负责人 8月8日上午表示，针对目前我国多地遭遇洪涝灾害的情况，该行将派工作组到灾区，帮助家庭经济困难的学生及时办理助学贷款。

该负责人表示，针对目前一些重灾区，比如乡镇有关部门不能办公，学生无法开具家庭经济困难证明的情况，派驻的工作组将会先给困难学生办理，然后再补齐证明材料，保证让困难学生按期到校入学。

对还贷问题，国家开发银行有关负责人当日上午表示，从目前来看，不存在大面积逾期不还助学贷款的问题。

(中青)

商水功夫小子大秀拳脚功夫

8月8日，为庆祝全国第四个全民健身日的到来，商水功夫小子王祥宇和他的队友在教练的带领下，来到商水县罗马广场，进行了刀、枪、棍等方面的武术表演(如图)，博得围观群众的阵阵掌声。

今年7月15日，河南省青少年(乙组)传统武术锦标赛在登封举行。经过激烈角逐，王祥宇、高俊威、王恒基、王雷等人分别在五虎断门刀、短拳、梅花拳、查拳项目上夺冠。晚报记者 马治卫 摄



记者走基层 感受新变化

老孟三迁

□本报记者 朱保彭

老孟其实并不老，他叫孟军，是个出租车司机，与我是高中同学，今年正值不惑之年。10多年前，我们曾在一个大杂院里做邻居，但这10年，老孟基本上隔不几年就搬一次家，不是他住的地方不宜居，而是他的生活像芝麻开花一样，节节高升。谈起老孟三迁，还真有些说道。

老孟弟兄多，家境贫寒，为减轻父母的负担，他高考落榜后就南下打工去了，从此与我失去了联系。

2002年中秋节的晚上，当老孟开着一辆白色的破昌河车出现在我家门前时，让我很是吃了一惊。当晚，我俩举杯邀月，边喝边聊。闲谈中我得知，老孟这些年在南方一

家运输公司当货车司机，月薪是1200元，他不仅娶了妻，生下一双儿女，还在不到10年的时间，有了10万元的积蓄。老孟说，由于父母都过世了，他们夫妻也就不想在外面风里来雨里去地奔命了，这不，他花8000元钱买了辆破昌河车，想在沈丘县城买套带小院的房子贩卖蔬菜。当时，我家后院的邻居恰好去郑州工作了，他的房子一直闲置着，看了房子后，老孟两口子很满意，我便与邻居打电话联系，邻居称愿意6万元出手。从此，老孟一家从农村搬来，成了我的邻居。

近几年，随着县城框架的不断拉大，高楼鳞次栉比地矗立了起来，城区的道路越来越宽广，老孟的出租车也越开越畅快了。2012年刚过元旦，我突然接到老孟的电话，他说腊月二十六要搬新居，让

我务必到时间去他家燎锅底(喝乔迁酒)。

得知老孟所说的新居位置后，我咂舌惊叹：那是县城建的第一栋住宅小高层，每平方米超过3000元，算是县城的地标新贵。搬家那天，我去了老孟的新居，老孟住在16楼，电梯刷卡，136个平方米，两厨两卫，室内各项设施一应俱全，布置典雅舒适。我一拳砸向老孟的肩膀，羡慕地说：“你小子的5楼才住几年啊，就赶潮流弄个高层。”老孟得意地说：“我自小就喜欢高，住高楼多好啊，空气清新没噪音，南边那幢33层的住宅楼动工后，我还要去买套30多层的房子，高瞻远瞩嘛！以前孟母三迁，是为孩子有个良好的教育环境，我现在讲究的是舒适宜居。”

我市“商标战略”再结硕果

□晚报记者 徐松

本报讯 8月8日，市工商局传出捷报：在省工商局日前公布的商标战略实施示范县(区)和商标战略实施示范企业名单中，我市沈丘县及河南省财鑫集团有限责任公司均榜上有名。

据悉，这是继“莲花集团”获得全国商标战略示范企业后，我市商标战略工作再获新突破。

线索提供 余卫东 吴顺凯

偷窃损毁光缆，危害通信安全将受到法律的严惩

周口通信传输局护线电话(0394) 8388365